

# 打广告称“第一豪宅”“最好的房子”

## 温州一房地产开发商被罚20万元

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 7月21日,省市场监管局公布了18个上半年查处的虚假违法广告典型案例,分别涉及防疫物资、药品、医疗、教育培训、房地产、金融等多个领域,包括发布虚假广告、未经审查制作发布医疗广告、普通商品宣传疾病治疗功能、未建立广告业务承接登记、审核、档案管理制度等多个违法情形。

其中一起发布房地产违法广告典型案例中,被查处的是温州同盛房地产开发有限公司。透明售房网温州站公开资料显示,该公司在平阳县水头镇开发的楼盘皇佳华府于2016年通过竣工验收,到2019年下半年仍有剩余房源在售,期间一直有已收房业主对该楼盘质量的投诉。市场监管执法人员调查发现,开发商温州同盛房地产开发有限公司通过楼盘宣传广告、楼书和宣传单等形式,发布含有“豪装电梯轿厢皆采用五星酒店精装修标准”“引入全球著名的NICO中央智能家居系统”“三分之二的土地都用来造园”等虚假内容的广告;另外,广告中还含有“水头第一豪宅”“水头最好的房子”等误导内容和“第一”这样的广告禁用语。当事人的行为违反了广告法第9条、第28条的规定。

依据广告法第55条的规定,平阳县市场监管局作出行政处罚,责令该公司停止发布违法广告,消除影响,并处罚款20万元。

在东莞米乐真科技有限公司发布普通商品违法广告案中,该公司利用微信公众号、发放传单等多种形式发布广告推广销售“量能符包”商品,广告中含有“量子能量波”“量能医学”等宣传治疗功效的内容,并含有“易经大师”“能量磁场”“先天命理”“招财开光”等迷信用语。当事人的行为违反了广告法第4条、第9条的规定。依据广告法第55条、第57条的规定,杭州市富阳区市场监管局作出行政处罚,责令停止发布违法广告,消除影响,并处罚款60万元。

据了解,今年以来,我省各级市场监管部门加大执法监管力度,深入推进重点领域广告治理工作,依法严肃查处虚假违法广告,维护全省广告市场平稳有序。上半年,共查处各类违法广告案件1959件,罚没款2877万余元。

省市场监管局广告处相关负责人表示,通过典型案例的发布,希望各广告主、广告经营者、广告发布者引以为戒、严格自律,依法做好广告审查发布工作,自觉遏制违法广告;也请广大消费者加以甄别防范、监督举报。

## “土土金服”实施“套路贷”

恶势力犯罪集团  
36人被公诉

本报记者 蓝莹 通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州市鹿城区检察院对王某等36名“套路贷”案件被告人以涉嫌诈骗罪、敲诈勒索罪提起公诉。

经审查认定,2015年6月以来,被告人王某、金某等人人共同出资,纠集被告人袁某某、董某某等30余人,成立了浙江土土投资咨询有限公司,以经营民间借贷为名,实际上从事“套路贷”犯罪活动,以车辆低息抵押贷款名义引诱被害人前来“贷款”,从中以保证金、服务费、GPS安装费、流量费等名目向被害人收取费用,再以被害人还款逾期、二次抵押等为借口肆意认定违约,将被害人抵押车辆拖走,并以此相要挟迫使被害人支付高额违约金、拖车费等费用,从中攫取巨额违法所得,逐步形成了以王某、金某为组织者、领导者,以袁某某等人为参与者的结构稳定、层级分明的恶势力犯罪集团。

期间,该恶势力犯罪集团在嘉兴、金华等市开设分公司,继续实施诈骗、敲诈勒索等违法犯罪活动,涉及300余名被害人,涉案金额达1200余万元,严重破坏相关县市民间借贷市场秩序、社会生活秩序,造成恶劣影响。

目前,该案正在进一步办理中。

## 夏季治安大巡防



为进一步加强夏季社会面治安管控,切实提升人民群众的安全感和满意度,近日,三门县举行“平安守护、便民参与”夏季平安大巡防暨铁拳整治启动仪式。图为摩托车巡逻队开展巡防。  
通讯员 林利军

## 刷了1700余万件商品 “史上最专业”刷单团队 8人被批捕

本报记者 王小云 通讯员 朱乐 何宣漫

本报讯 网络刷单不仅违规,欺骗网购消费者,还可能涉嫌非法经营罪。近日,丽水市莲都区检察院以涉嫌非法经营罪对一刷单团伙8名成员批准逮捕。该团伙搭建全链条式专业平台组织虚假网络刷单,获利900余万元,累计涉及1700余万件商品,堪称“史上最专业”刷单团队。

今年32岁的王某某是该团伙的核心人物。2017年,王某某开始经营淘宝店铺,为提高销量,他叫上亲朋好友为自己的店铺虚假刷单。渐渐的,亲朋好友的刷单已不能满足王某某的需求,一开始他选择上街通过赠送小礼物的方式找人刷单,俗称“地推”。随着刷单的需求越来越大,他开始利用软件将刷单任务分派给“地推”刷单团队。如此一来,效率大大提升,刷单量也越做越大。不少淘宝商家和刷单团队主动找上门,想要合作。

见有利可图,王某某于是找来李某、康某、张某等人,组建起了一个全链条式的虚假网络刷单组织。他们分工明确,有业务员、技术员、售后,还有财务、内勤等岗位,并搭建起一个集分单、统计、核算为一体的全链条式虚假网络刷单平台,承接来自全国各地的刷单业务。

接到刷单业务后,该团伙会将任务分派到全国各地的刷单团队。完成任务后,再下发佣金并从中赚取差价,王某某称之为“软件服务费”。

经审查查明,犯罪嫌疑人王某某等人通过平台为淘宝商家提供虚假网络刷单业务,累计刷单350余万单。王某某及其团队在电商平台制造的虚假交易量和评价,影响了消费者购物时的正确判断,破坏了正常市场秩序,行为已涉嫌非法经营罪。目前,该案正在进一步侦查中。

## 人在家中坐,“罪”从天上来?

在检察官的努力下,开化村民汪成终于清白了

本报记者 许梅 通讯员 吕晓土 王黎萱

本报讯 明明没有去过外省,却在外省有了犯罪记录,而且还被羁押于外省的看守所即将刑满释放?近日,这件让开化人汪成烦恼了两个月的事,终于有了让他安心的结局——开化县检察院检察官带着福建省检察院的处置情况通报,来到汪成的家中,告知犯罪记录已被删除。“这下终于放心了,真的非常感谢你们!”汪成激动地说。

今年4月8日,马金镇司法所收到了一份《开化县疫情防控期间刑满释放人员衔接函》,函上显示,4月15日马金镇星田村的汪成将刑满释放,请派员去福建省的某看守所将汪成接回开化。司法所随即前往汪成家中了解情况,却惊得目瞪口呆:汪成一直好好地住在马金老家!这究竟是怎么回事?

开化县检察院了解情况后立即展开调查。开化的汪成今年35岁,毕业之后一直在省内做庭院绿化工作,没有犯罪前科。汪成回忆,2010年他的身份证件遗失过,当时报了警。前两年,他要注册网上银行,却发现自己的身份证件已经被用来注册过了。“因为这个问题,这几年我都不能网上转账,要去柜台才行。”但汪成没想到,身份证件被冒用给他带来的远不止银行转账这个麻烦。

被告知自己“犯过罪”,汪成如同遭受晴天霹雳。“我的身份信息是不是被犯罪分子冒用了?这会不会影响我孩子今后读书啊?”面对汪成的焦急和假“汪成”马上要刑满释放的紧迫现状,开化县检察院一边将此事向省、市两级检察院汇报,一边向公安机关调取假“汪成”的材料。

通过照片比对发现,真、假“汪成”存在很大差别。开化县检察院随即将相关材料通过浙江省检察院移送到福建省检察院及相关公安局,两省的有关部门高度重视。福建省检察院查实,确系假“汪成”冒用开化村民汪成的身份信息进行违法犯罪,自2011年至2019年先后在厦门、福州、上海等地犯罪6起。6月1日,福建当地法院作出裁定:认定原判决被告人姓名及自然信息身份有误,将被告人身份信息变更为“汪成(自报)”,其他自认身份信息变更为“不详”。6月11日,福建省公安机关把真“汪成”的6条违法犯罪信息在公安机关违法犯罪信息数据库中予以删除。

在浙江、福建两省公检法部门的共同努力下,真“汪成”终于清白了。

假“汪成”又是谁?据目前的调查,“汪成”为其自报名,真实身份仍在追查中,开化县检察院表示,将建议公安机关对假“汪成”进行处罚,收回被冒用的身份证件,保障汪成的权益。